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ATA NO. 785/2025

Ata da Septingentésima Octogésima Quinta Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do
Sul, realizada no dia 03 de fevereiro de 2025, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene
Teodora da Silva – Presidente; Vereador Denivan -Barbosa Ferreira – Viçç-Presidçnte; Vereador
Jânio Flávio de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário;

Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da
Silva Moreira; Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a
todos que nos acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada
nominal dos senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador

Denivan Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José de Lima, presente. Vereador Ivan
Moreira Lima, presente. Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da
Silva Moreira, presente. Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagney
Moreira Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a
proteção de Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do
dia 03 de fevereiro de 2025, às 19h02. Solicito ao Vereador Denivan Barbosa para que faça a
Leitura Bíblica. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite a todos.

“Perseguições e aflições tais quais me aconteceram em Antioquia, em Icônio e em Listra;
quantas perseguições soai, e o Senhor de todas me livrou”. 2 Timóteo, capítulo 3,
versículo 11. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Na sequência coloco em discussão

e em votação a Ata n'’784/2025. Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário
que se manifeste. Aprovado. Solicito ao Primeiro Secretário que faça a leitura das
Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. o Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Ofício 107, número 02/2025. Excelentíssima Senhora Vereadora Luciene
Teodora, Presidenta da Câmara Municipal de Figueirão/MS. Solicitação de utilização das

dependênçias do plenário. Senhora Presidente, cumprimentando cordialmente, vimos por meio
deste solicitar à Vossa Excelência a cessão das dependências do plenário da Câmara Municipal de_

Figueirão/MS para a realização de palestras da jornada formativa dos profissionais de educaçãoÍ
nos seguintes dias e horários: 10 de fevereiro de 2025, período matutino; 11 de fevereiro de 2025,\
período vespertino; 12 de fevereiro de 2025, período matutino. Solicitamos ainda a \
disponibilização dos equipamentos necessários para a realização das palestras, como sistema de

som, projetor e demais recursos audiovisuais disponíveis, visando o melhor aproveitamento dos
eventos. Desde já agradecemos pela atenção e aguardamos o deferimento desta solicitação.
Colocamo-nos à disposição para eventuais esclarecimentos. Atenciosamente, Pascoal Barbosa
Amorim de Lima, Secretário Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo. Ofício 05/2025,
Sindicato dos Servidores Municipais de Figueirão, MS à Câmara Municipal de Figueirão,
Presidente Luciene Teodora da Silva. Assunto: Solicitação. O SINSEMFI(3, Sindicato dos

Servidores Municipais de Figueirão, neste ato representado por seu Presidente, Sr. Ordiley Furtado
Medeiros, vem solicitar o plenário da Câmara Municipal para a realização de Assembleia do

Sindicato e Associação dos Servidores, conforme edital 01/2025 do SINSEMFIG e 01/2025 da
AARSEFIG. Será realizado dia 04 de fevereiro de 2025, às 18h, segue anexo editais. No ensej b/
esperamos contar com a vossa atenção e apresento nossa elevada estima e apreço. Ordiley Furta'ao
Medeiros, Presidente do SINSEMFIG. Foram recebidos também ofícios aqui, diversos ofícios,
inclusive do Secretáfio de Infraestrutura, Sr. Cleiton Cosme, que prontamente respondeu as
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indicações aqui dos Vereadores, informando que as indicações que não foram atendidas, ele
pretende atender em breve. Então, até quero parabenizar o Secretário muito bem, e é assim que se

faz. Sra. Presidente, encerro a leitura das Correspondências Recebidas Expedidas por esta Casa de
Leis. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminada a leitura das correspondências,
passamos ao Pequeno Expediente para o Vereador falar de matéria de interesse público. Com a

palavra a Vereador Vagney, o senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Yagney Moreira
Fernandes disse: Sra. Presidente, demais colegas e também a população que se faz presente, em
especial também a todos os que nos acompanham na rede social, gostaria de saudar a todos e dizer
que hoje eu estou entrando aqui com duas indicações, a de número 004 e a de 005. Essa 004 é
encaminhada ao Prefeito municipal, Juvenal Consolaro, e também ao Secretário de
Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Cleiton Cosme, que seja feito o cascalhamento na
estrada vieinal após a ponte do Rio Figueirão, na propriedade do Sr. Sebastião Carlos Dualibe. A
indicação de número 005, ela deverá ser encaminhada ao excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal,
Juvenal Consolaro, e também ao Sr, Secretário Pedro Alexandre Eustáquio Ubiali de

Carvalho, que seja feita a compra de equipamentos para o Hospital Municipal, juntamente com
materiais permanentes de uso diário da instituição, conforme relação abaixo. Forno micro-ondas,
ar-condicionado, armários de cozinha, lâmpadas, filtros de água, carrinho de limpeza para
manutenção, máquina de lavar roupa, mangueira para jardinagem, cama, colchão, ar-condicionado
para os quartos de repouso dos médicos, e rouparia em geral. No Grande Expediente, eu estarei
justificando. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador Denivan
Barbosa Ferreira, o Sr. dispõe de três minutos. O Sr. não tem? Com a palavra a Vereador Ivan
Moreira Lima, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Boa
noite, senhores Vereadores. Em nome da nossa Presidente, cumprimento a cada um dos senhores.
Em nome da Olegna, que faz parte da equipe da Assistência Social, cumprimento a todos os
presentes e saúdo também aqueles que nos acompanham via rede social. Hoje entrei com duas

indicações. Uma eu entendo ser de suma importância, no meu trabalho do dia a dia, sempre
encontro algumas situações que necessitam desse apoio, que, após o trânsito regimental, seja
encaminhado o Sr. Prefeito Municipal, ao Sr. Pedro Eustáquio IJbiali, Secretário de Saúde, ao

Sr. Jorge Barbosa Carrijo, Secretário de Assistência Social, fazendo a seguinte solicitação: que
seja implantado uma equipe multidisciplinar para atuar junto às crianças portadoras de

necessidades especiais, tais como autismo, TDAH, TDL, deficiência visual e auditiva. A segunda
indicação é ligada à área do esporte, que, após o trânsito regimental, seja encaminhado ao Sr.
Pascoal Amorim, fazendo a seguinte solicitação: Que nesse ano seja oferecido as seguintes
modalidades esportivas, vôlei, basquete, handebol, jogo de maia e também o atletismo. No Grande
Expediente estarei justificando. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o
Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Edegar José de
Lima disse: Retorno Excelentíssima Senhora Presidente, Srs. Vereadores, público que faz
presente, Srs. ouvintes da rede social. Presidente, eu entro com a indicação 01 de ordem,
endereçada ao Prefeito Juvenal Consolaro e também ao nosso Secretário de Educação, Pascoal
Amorim, ela foi reivindicada por algumas pessoas que praticam esporte, que seja feita a troca da

areia do campo de vôlei na praça do bairro Nova Conquista. A justificativa faz ser necessário,
tendo em vista que a citada areia está dando muitas micoses e está complicando para as pessoas,
tendo essa dificuldade, acho que já tem reivindicação do outro Vereador que fecha lá. A intenção é
que troquem a areia daquela quadra de vôlei e também façam o cercamento para ficar mais
tranquilo, por exemplo, cachorro não pode estar mijando, as pessoas vão lá descalço brincar e não
pegar micose, então a indicação é meio de urgência, porque está limitada. A segunda indicação é
endereçada ao Sr. Prefeito Juvenal Consolaro, com cópia a Cleiton Cosme, Secretário de

Infraestrutura e Aerviço Público, fazendo assim a solicitação, que seja feito cascalhamento na
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passagem da fazenda Lagoa Bonita, proprietário Mauro. A justificativa: faz-se necessário, pois é
uma passagem que dá acesso à propriedade e, com isso, irá escoar tempo de chegada na
propriedade. Então, assim, é uma passagem que necessita urgentemente. É um cascalho que está lá
há mais de ano e meio pedido e não resolve o problema, então, eu gostaria que atendesse essa
necessidade. A terceira indicação, em ordem 03 de 2025, é endereçada também ao Prefeito
Juvenal Consolaro, ao Sr. Cleiton Cosme, que seja feita a manutenção da estrada vicinal que dá
acesso à fazenda Bonanza, proprietário Ronaldo Passarelli. A justificativa: faz-se necessário, pois
a referida estrada está intransitável e, com isso, o proprietário não está conseguindo escoar seus

produtos. Por exemplo, o calcário não consegue chegar lá, tem uma certa dificuldade, nós sabemos
que as nossas estradas têm muita dificuldade, é um pouco arenosa, mas nós cobramos porque
fomos eleitos para isso. As pessoas pedem, nós estamos aqui reivindicando. Eu gostaria que essa
indicação fosse atendida e esse Vereador agradece. É o que tinha de matéria hoje apresentar.
Obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Jânio Flávio
de Assis, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite,
Sra. Presidente. Em seu nome, quero cumprimentar aqui os demais colegas Vereadores. Boa noite
ao público que se faz presente. Em nome da Emili, quero cumprimentar aqui a todos que nos
acompanham via rede social. Sra. Presidente, hoje eu entro com duas indicações, a de número 002
e 003 de 2025. A primeira é que a Câmara Municipal de Figueirão adote as providênçias
necessárias para a concessão da honraria de mérito legislativo aos ex-Vereadores que participaram
da primeira legislatura do município, de 2005 a 2008, bem como ao primeiro vice-Prefeito, Sr.
Benício Custódio, em reconhecimento ao papel fundamental que desempenharam na construção e
desenvolvimento de Figueirão em seus primeiros anos de emancipação política. No Grande
Expediente estarei justificando, mas isso aqui é que eu acho que houve uma falha quando foi
concedida essa homenagem de mérito legislativo, tudo bem que a indicação era escolha individual
de cada Vereador, mas eu acho que não se pode falar em mérito legislativo sem homenagear os
primeiros legisladores do município. E a segunda indicação que eu entro hoje, a de número 003 do
2025, que seja realizado um estudo de viabilidade técnica e legal, bem como solicitação de
autorização junto aos órgãos competentes para a instalação de redutores de velocidade, lombadas,
na entrada da cidade pela rodovia que liga Figueirão a Costa Rica, já dentro do perímetro urbano
municipal, seguindo o modelo das lombadas instaladas na Avenida Moisés de Araújo Galvão. No
Grande Expediente estarei justificando, senhora Presidente. Muito obrigado. Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, a senhora
dispõe de três minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a todos.
Em nome da Luciene, quero cumprimentar os meus colegas. Em nome do Joaquim, cumprimentar
todos os presentes e cumprimentar a todos também que estão nos assistindo via rede social. A
minha indicação hoje é de número 003 de 2025. A Vereadora que presente subscreve solicita à
mesa que, após tramitação regimental, seja encaminhada o expediente à Vossa Excelência, senhor
Juvenal Consolaro, Prefeito municipal, com cópia à vossa senhoria, senhor Pedro Alexandre
Eustáquio Ubiali Carvalho, Secretário municipal de Saúde, fazendo a seguinte solicitação:
Que seja feita a aquisição de um aparelho ultrassônico, no Grande Expediente, estarei justificando.

Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse:
Boa noite. Em nome do novo Vereador Vagney, cumprimento os novos pares. Em nome do Júnior,
Servidor dessa Casa, cumprimento todos que nos estão assistindo via rede social. Em nome da

dona Neide, cumprimento a todos que estão presentes aqui assistindo essa sessão. Entrei com duas
indicações, uma de ordem número 4 de 2025, outra de ordem 5 de 2025, e uma moção de apoio
aos Servidores do Estado. A primeira indicação é destinada à senhora Luciene Teodora da Silva,
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, fazendo a seguinte solicitação, que seja feita a
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aquisição de um veículo para a Câmara Municipal de Vereadores. De ordem 5 de 2025, o
Vereador que aqui presente subscreve, solicita à mesa que a vossa tramitação regimental seja
encaminhada expediente a Vossa Excelência, o senhor Juvenal Consolado, Prefeito Municipal,
com cópia a vossa senhoria, o senhor Cleiton Cosme, Secretário Municipal de Infraestrutura e

Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito cascalhamento na estrada vicinal
que dá acesso à Furna do Macaco. No Grande Expediente, estarei justificando o motivo desta
indicação. E a questão da moção de apoio, eu vou ler ela na íntegra, no Grande Expediente
também. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o vice-
Presidente Denivan Barbosa Ferreira para que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente
Denivan Barbosa Ferreira disse: Com a palavra, Vereadora Luciene Teodora, dispõe de três
minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente,
todos nos acompanham via rede social, Indicação 03 de 2025, que seja encaminhado a expediente
a Vossa Excelência o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a vossa
senhoria, Roseli Martins, Secretária Municipal de Gestão e Infraestrutura, fazendo a seguinte
solicitação: Que seja feito um estudo de impacto para que a Prefeitura possa aumentar o valor do
seu pagamento sobre a CASSEMES, justificativa no Grande Expediente. Indicação 04 de 2025,
que seja encaminhada a expediente a Vossa Excelência o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito
Municipal, com cópia a vossa senhoria, o senhor Pascoal Amorim, Secretário municipal de
Educação, Cultura, Esporte e Turismo, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito a criação
do cargo de Diretor de Esporte no Grande Expediente, estarei justificando. O Vice-Presidente
Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da
mesa diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Pequeno

Expediente, passamos ao Grande Expediente para Vereador falar sobre matéria de interesse

público, e conforme a ordem da inscrição, com a palavra Vereador Vagney Moreira Fernandes, o
senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Senhora
Presidente, eu gostaria de estar justificando aqui a indicação de número 004. Não esquecendo de
cumprimentar meu amigo Júnior, amigo de longa data, família que eu tenho muito apreço, muita
consideração, a gente fica contente de você estar presente aqui com a gente. 004 pede o
cascalhamento da estrada vicinal depois da ponte do rio Figueirão. Essa ponte é uma ponte, todos
vocês são sabedores, foi construída ali, depois da Fazenda Sabiá, para interligar a região lá da Três
Barras, e quando chove, a gente percebe que o material que foi colocado lá não dá condições de
tráfego, de trafegar lá, então o que a gente pede? Que seja cascalhado. A gente vai tentar
sensibilizar o Secretário, o Prefeito, que eu acredito que vai ser atendido, para atender aquela

região. A de 005 é uma indicação aqui que foi direcionada ao Secretário Pedro, e eu relacionei
aqui alguns itens pedindo para serem adquiridos, mas que, na verdade, aqui são dez itens, na
verdade, deveria colocar mais uns 30 aqui, porque, diante da visita que nós fizemos hoje no
Hospital e na Secretaria de Saúde, eu vou estar repassando para vocês a atual situação. Gostaria de
parabenizar também o Prefeito Juvenal Consolaro, semana passada, ele esteve fazendo uma visita
em Sidrolândia, visitando lá aquele programa das Casas Habitacionais. Eu gostaria também de
saudar a Olegna, que está aqui presente, que está bem a par da situação. Mas com aquela
preocupação de poder trazer um projeto melhor para Figueirão, um projeto que realmçntç vai
atender a necessidade de todos. Parabenizar também o Secretário de Assistência Social, George

Barbosa Carrijo, pela sintonia que está tendo com o Legislativo, a maneira dele atuar, de receber a
gente, muito atencioso, gostaria de parabenizar também. Pascoal Amorim, nosso Secretário de

Educação, também esteve semana passada em Campo Grande„ buscando parcerias para fortalecer
a Educação e o suporte do nosso município. Secretária Roseli, que é a questão da pasta da
Finanças, sempre à disposição, atendendo a gente muito bem. Secretário Jorge, também sempre à
disposição, a gente está aí reivindicando e atendendo sempre a gente na medida que pode. Eu até
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também tinha, não é porque você está presente, Olegna, mas eu tinha relacionado você aqui
também, que sempre está à disposição, inclusive a gente às vezes até incomoda até fora do
expediente, para tentar nos orientar, nos dar um norte com relação à moradia, porque é o desejo de

muitas pessoas, de muitas famílias, ter o seu lar. Com relação ao Secretário Pedro de Carvalho, da
Saúde? o que eu pOSSQ dizer para ele é o seguinte, que a saúde está doente. Antes de explicar, eu
vou dizer para vocês. Na sessão passada, nós fizemos alguns comentários aqui e houve uma reação
absurda do Secretário Pedro de Carvalho, chegando ao ponto de fazer um TikTok para revidar ou
tentar intimidar essa Casa de Leis. Eu gostaria aqui de citar uma parte que fala aqui referente ao

nosso regimento interno, que fala sobre. A Câmara Municipal tem função de legislação e

fiscalização. As funções legislativas da Câmara Municipal consistem na elaboração de emendas de
lei orgânica, leis complementares, leis ordinárias, decretos legislativos e resoluçõçs. E, na
sequência, citar para vocês e relembrar que, no dia da nossa posse, nós fizemos um juramento,
onde se diz, está aqui comprovado, o nosso juramento: “Prometo cumprir a Constituição da
República Federativa do Brasil, a Constituição do Estado de Mato Grosso do Sul, a Lei Orgânica
Municipal de Figueirão, observar as leis, desempenhar o mandato que me foi confiado com
lealdade, honestidade, seriedade e honradez, e trabalhar pelo progresso do nosso município e pelo
bem-estar da nossa comunidade”. Já a Constituição Federal, de 1988, ela atribui aos Vereadores a
inviolabilidade civil e penal por nossas opiniões, palavras e vozes. Ou seja, nós temos total
liberdade de expor nossas ideias, de sugerir melhorias a cada dia, de fiscalizar e desempenhar a

função que nos foi dada, porque, se for para mim atuar como Vereador, Rrgindo da promessa que
eu fiz, eu prefiro a renúncia. Eu prefiro a renúncia. Eu não posso virar as costas para a minha
população, para a categoria de Servidores que foi perseguida, ou que está sendo perseguida 2 ou
que será perseguida, que está sendo maltratada, ou que será maltratada. Isso fere os meus
princípios. Isso fere o que foi prometido. Então, o seu Pedro nos revidou, ameaçando processar
alguns Vereadores, essa Casa de Leis, então, eu sugiro o seguinte, meu companheiro Júnior,
companheiro de tanto tempo de trabalho, eu sugiro que nós fechamos as portas desse Parlamento,
que, ao meu ver, é um Parlamento independente, constituído de leis, e que não dá condições de

defender o cidadão, de opinar, de denunciar, eu sugiro que feche as portas e entregue a chave para
o seu Pedro de Carvalho. Assim como deve ser feito na Secretaria de Saúde e mudar lá o nome da

Secretaria de Saúde “Secretaria de Saúde Pedro de Carvalho”. É uma empresa privada. Fomos lá
hoje, fizemos uma visita, e constatamos., eu, como Servidor que trabalho lá há seis anos, já sabia
da realidade, mas convidei os Vereadores, meus colegas, para ir lá ver pessoalmente. Gente, o
descaso é enorme. A situação que se encontra hoje o hospital com equipamento, com rouparia, ela

é totalmente distorcida daquilo que o Secretário leva para o perfeito. Para vocês terem ideia, forno
micro-ondas, para esquentar um leite para o paciente e para o Servidor, queimado, faz muito
tempo. Ar-condicionado. Do quarto da médica estava alagado hoje. Cama, ar-condicionado e

colchão, três anos que o médico está pedindo para comprar. Lâmpadas, fomos lá na cozinha, a
própria Servidora nos falou “Eu chego quatro e meia, tenho que iluminar com a lanterna, porque
não tem lâmpada. Está queimada a lâmpada aqui, cansamos de pedir”. A pia está sustentada por
um caixote de madeira. A outra pia não tem porta no armário, tem que colocar um balde para
conter a água. o bebedouro está pendurado, está amarrado. Rouparia, estão secando o paciente
com lençol velho, porque não tem toalha. “Ah, mas diz que..” diz que não. Eu estou lá, eu vivo
assim todos os dias, e hoje eu provei para os Vereadores, para os meus colegas. Estivemos lá
presentes, para ver a realidade. Não tem lençol, não tem fronha. Chegamos lá, o travesseiro estava
lá9 a capa rasgada e sem fronha no travesseiro. Então, estou errado de fazer essa denúncia? De
reivindicar a melhoria para o usuário, para o paciente, para o cidadão? Se estiver, que me corriJ am.

Se estiver contrário ao que está exposto no Regimento, na Constituição, eu prefiro a renúncla. Não
curvar diante de irregularidades, de tratamento, de

E-mail: cmv$gueirao@hotmail.com
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constrangimento aos Servidores, em todos os setores que visitamos, a maior reclamação,
constrangimento, falta de educação, falta de respeito com o Servidor, assédio moral. Então, que
tratamento é esse que o senhor Pedro vem dando ao Servidor público? Servidor tem que ser
tratado com respeito. Servidor que errou, chama a conversa. Errou novamente, existem meios de

punição, faça três advertências, na terceira, abra um processo administrativo. Se ele errou, deverá
ser punido, sou favorável. Agora, outra situação, Servidor nos relatou que é proibido de entrar no
almoxarifado. É proibido. O mesmo relatou hoje. Responsável por um setor, e que, às vezes, falta
até soro fisiológico, chegou ao ponto de pegar emprestado do município de Alcinópolis, e ela sabia
que tinha, mas não deixava ela adentrar, mostrar, ajudar lá, para trazer o soro e outros
medicamentos. Aí o senhor Pedro TikTok fica bravo de dizer que ele introduziu uma ditadura
administrativa dentro da Secretaria de Saúde. Eu espero que o Prefeito tome uma atitude, porque a
situação hoje do senhor Secretário de Saúde é insustentável. E eu já conversei pessoalmente com o
Prefeito, uma conversa nossa, pessoalmente. Não vou aceitar assédio moral, constrangimento,
maus tratos a Servidores públicos, em qualquer repartição, porque eu sei o que é isso sentir na
pole, eu passei por isso vários anos. Tive coragem, denunciei, e serei agora indenizado. Semana

que vem. Talvez nesta semana. Serei indenizado, porque tive a coragem, e eu digo para todos os

Servidores municipais, não se curve diante de ditadores como esse senhor Secretário Pedro. Só

tem uma saída, renuncie, entregue o seu cargo. Descontrolado totalmente, fomos lá hoje, no final
da última sala que fomos visitar e conversar com o Servidor, ele se descontrolou, Só não me
agrediu porque tinha testemunhas perto. Mas me intimidou, e eu tentava sair para um lado, tentava
sair para o outro, se eu estiver mentindo, que me corrija, os Vereadores que estavam próximos de
mim. Tenho certeza que se estivesse sozinho, teria me agredido. Então, é insustentável, não há
mais o que fazer. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra,
Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Denivan
Barbosa Ferreira disse: Boa noite. Em nome da Presidente Luciene, cumprimento todos os

nobres colegas, ótima semana a todos nós, também quero cumprimentar pessoas que estão aqui
presentes, comerciantes. Em nome do Júnior, conhecido Júnior do Tonga, cumprimentar todos que
se fazem aqui presente, todos que estão nos acompanhando pelas redes sociais. Em nome do Davi
Barbosa, cumprimento todas as crianças. Venho aqui, Presidente, não entrei com nenhuma
indicação nessa Casa de Leis hoje, mas venho aqui falar do meu ofício, da minha presença lá no
deputado Paulo Corrêa, semana passada, onde, através do ofício da diretora da Escola Estadual,
professora MarciIei Bercó, onde levei ao Deputado Estadual uma solicitação para nós, melhorias
na sala de Tecnologia da Escola Estadual, onde ela me apresentou a escola toda reformada, está
em fase final de acabamento, e como a nova lei que não pode ser utilizado celular dentro da sala
de aula, está muito danificado os nossos computadores, aí onde ela me pediu que eu possa estar
levando esse trâmite ao deputado, onde que o deputado Paulo Corrêa nos deu sinal de positivo e
vai ajudar com a emenda para a Escola Estadual. Isso é o papel do Vereador. Sei também que tem
colegas que também foram em Campo Grande em busca de melhorias. Então, esse é o nosso papel,
esse é o nosso legado, que a gente está aqui sempre à disposição da população. Estamos aqui
também com a presença da ex-Vereadora, Presidente da Câmara, conduziu muito bem, a dona
Flávia, muito obrigado pela sua presença, da comunidade Santa Tereza, uma pessoa que fez um
belo trabalho com essa reforma, então, a gente também deixa nosso sincero agradecimento. Venho
também, onde o Vereador Vagney falou do Prefeito, parabenizando, vi uma matéria onde está
buscando conhecimento, buscando opções para construções de casas populares, junto com a
Secretaria, junto com a Assistência Social, então, isso é importante. A gente sabe que hoje a nossa
demanda é grande no município e também sabemos que ele está esforçado para a aquisição de

terrenos, logo deve chegar alguma coisa nessa Casa de Leis para a gente estar discutindo,
aquisições de lotes rwrqbq possa ser construída habitação no municípigde Figueirão. Tivemos
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agora à tarde uma visita no Hospital Municipal, junto com os Vereadores, a convite do Vereador
Vagney, a Presidente da Câmara, onde participou o Vereador Ronis, a Kelly. Então, a gente foi lá
ver de perto as demandas, já foi tudo anotado, vamos estar levando para o Prefeito essas coisas que
estão acontecendo, mas a gente vê umas coisas lá que é muito ruim e a gente vem nessa tribuna,
eleito pelo povo para defender o povo, e a gente fala alguma coisa de um cidadão Secretário e ele
vai em uma rede social, no Tilt-Tok e faz uma defesa, Secretário, vem aqui, a tribuna é livre, faça
um ofício, pede aqui para o Presidente da Câmara, vem aqui, faça sua explanação sobre o
ocorrido. Não fica em rede social, extraviando conversa, em TikTok, que fica ruim, porque nós

somos eleitos pelo povo, nós temos o nosso direito aqui na tribuna. Existe o respeito com o senhor,
existe. Mas também nós queremos o nosso respeito, e o senhor foi muito lamentável nesse vídeo,
onde você fala coisas que não tem nada sobre a tribuna. Coisas de passado de Secretário, como já
fomos várias vezes, é passado, nós estamos aqui vivendo o mandato 2025, e vamos cobrar todos os
Secretários. Só que até agora, ou no momento, todos os Secretários estão sendo maleáveis com a
gente, a gente manda ofício, eles respondem, eles mandam o que está acontecendo. Então, a gente
é cobrado pela população e a gente tinha alguns defeitos, tinha, porque a gente estava trabalhando
também na prefeitura, não tinha tempo, hoje eu estou só como Vereador, eu me afastei do cargo de

motorista, porque a gente vai ter mais tempo de estar cobrando e vendo o que nós vimos hoje.
Porque não esperava ver coisas que a gente viu, a gente acha que está tudo perfeito. Então é um
erro, talvez, da gente não estar no dia a dia, e como agora a gente está no dia a dia, a gente vai
estar sempre cobrando. E não é medo de Secretário, medo de ninguém. Nós vamos tratar com o
maior respeito e espero que tratem nós, Vereadores, também com respeito. porque essa Casa de
Lei nunca votou contra nenhum projeto, nunca votou contra, a favor de nenhum funcionário
público, sempre fomos parceiros. E de que forma? De forma de conversa, diálogo, de sentar e

conversar. Se tem alguma coisa lá fora com essa pessoa, Denivan, o senhor deixa lá fora, aqui
dentro_o senhor me trata com respeito, que eu vou tratar o senhor da mesma forma, porque nós

somos eleitos pelo povo para fiscalizar. O professor Juvenal é uma pessoa de idade, deu
oportunidade para todos os Secretários, está lá tentando fazer o máximo. O município hoje está
bem estruturado, então não vai ter mais desculpa que nós não vamos fazer, porque nós não temos
mais questão financeira, financeiro hoje do município está bem estruturado, é só vir, conversar,
dialogar, e a gente, qualquer coisa, faz audiência pública, e for preciso fazer para o bem-estar, para
a gente conquistar as coisas para o município. Então, uma Mesa que está aí para fazer o bem para
todos, como todos os Vereadores votaram a favor, uma Mesa que tem cada um de um partido, uma
coisa histórica dentro do município, nunca ocorrido. Estamos aqui não para fazer oposição,
estamos aqui para ajudar. Igual hoje entrou um projeto nessa Casa de Lei, um projeto do

nepotismo. O nepotismo que é o artigo 3 do FTF, que é uma lei federal. Não tem como nós, do
município, ir contra essa lei. Ela foi revogada, ela foi feita, refeita, no ano passado, onde a gente
não tem como esbarrar nada. É uma coisa que nós, do município de Figueirão, somos todos
pequenos, cidade pequena, família, todo mundo somos familiar. Isso atrapalha até dar
oportunidade para uma pessoa que aqui dentro do município precisa da oportunidade, tem
capacidade, infelizmente, por causa da lei ela tem que ir embora, pegar a oportunidade lá em outro
município. Então, a gente tem que rever, não ver só o lado pessoal, porque talvez venham criticar a
gente, a Câmara, mas como que a Câmara vai contra uma lei federal? Como que a Câmara vai
contra a Constituição? Então, estão aí os nossos vizinhos, os municípios vizinhos, todos trabalham.
Então, é uma coisa que a gente está revendo e hoje vai ser votada aqui nessa Casa de Leis. Estão
todo mundo tens(.)sp mas> infelizmente, não. É uma coisa que vai ajudar muito, dar mais

oportunidade para o nosso povo do Figueirão, porque aqui eu falo povo do Figueirão, porque aqui
nós somos tudo um próximo do outro. E que Deus abençoe a todos. Meu muito obrigado. A
Presidente Luciene TFodorQ da Silva disse: Com a palavra o Vereador Edegar Jc?sé de Lima, o
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senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Edegar José de Lima disse: Excelentíssima, senhora
Prçsidenta. Eu cumprimento os senhores ouvintes da rede social, todos os presentes, senhores
Vereadores, em nome da nossa ex-Presidente, ex-Vereadora Flávia, nos honra muito, Flávia, a sua
presença aqui, ao Presidente do partido, Júnio também, a gente fica feliz de você vir participar
aqui e tomar as suas decisões, você deixou a Câmara Municipal muito bem organizada, de
parabéns, uma obra maravilhosa, que Deus abençoe você, fez o papel de Vereadora com grandeza,
que Deus abençoe você. Continua essa mulher guerreira, essa mulher do coração grande, sempre
bom ajudar as pessoas. Senhora Presidente, eu quero citar, pedir para o Secretário de Obras, que

ali próximo do Mané, então choveu muitos dias, várias ruas da nossa cidade estão criando uns
buracos nos asfaltos, inclusive, ali no Mané próximo do trevo tem um buraco, ele tem
praticamente um metro e pouquinho já invadindo na pista, tem que açudir rápido. Eu sei que às
vezes não consegue arrumar, mas joga uma pedra lá, pelo menos ameniza e dá segurança para
alguém não cair naquilo lá. Então, uma coisa assim, simplesinha, eu vou cobrar verbalmente, não
quis fazer indicação, mais uma reivindicação verbalmente, eu fiz três indicações, na Pontinha do
Cocho, aquela ponte da divisa, está horrível, sem condições dos municípios transitarem, foi uma
luta da Vereadora Flávia antes, quando estava aqui na Câmara também, e continua do mesmo
jeito. Eu pedi que os municípios interajam e unem, porque a população está no meio dessa divisa,
e precisa ser organizada. E também mais dois do mata-burro, na propriedade do Sr. Jorginho, lá no
Amâncio também precisa do mata-burro, eu gostaria que atendesse aí essas pessoas o mais rápido
possível. Sra. Presidente, agora eu vou falar um pouquinho sobre saúde. Eu vou dizer o seguinte, a
Saúde do Figueirão, desde a criação do município eu carrego essa bandeira, sempre é uma saúde
boa, nunca posso dizer que foi ruim a saúde. Agora, cada mandato tem uma maneira de tocar, uma
maneira de fazer gestão, aí encontra as dificuldades que tem, perante algumas compras, alguns
diálogos que às vezes não acontecem. Então, muitas coisas faltam. Eu estive no hospital esses dias
para trás, e quero deixar aqui o seguinte, essa semana eu vou fazer um levantamento, eu vou estar
visitando também, vou estar vendo as necessidades e vou dar a minha opinião também em questão

de saúde. Porque eu acho que se o Prefeito, juntamente com o Presidente da Câmara, se tem que
tomar saída, o Prefeito tem que tomar providência. Qual que é a providência? Ver a reclamação
dos Vereadores, ver a reclamação da população. Isso é simples, gente, é fácil resolver as coisas, é
só ter diálogo, com diálogo resolve tudo, é o mais fácil do mundo. Agora, se ficar esse debate, eu
não marco reunião, eu não faço, vamos falar uma coisa. Eu acho que, se é que quer resolver, Saúde
é uma das necessidades extremas da população. Eu acho que é uma das prioridades. Ninguém
estuda sem saúde. Ninguém trabalha sem saúde. Então, o primeiro passo é saúde. Então, eu vou
deixar aqui, Presidente, se quiser marcar uma reunião com os Vereadores, com o Prefeito, com o
Secretário, com o Servidor público, para acabar com essa conversa, para ouvir a verdade das
pessoas, que a Câmara, até ouvi aqui pelo Vereador, ela é soberana, não vai dar chave para
Secretário, não, da Câmara, não. A Câmara é soberana. É a maior autoridade de um município que
Câmara caça Prefeito, exonera quem quiser, pede e toma atitude. Então, eu deixo o meu pedido,
Presidenta, convoca uma reunião com o Servidor da Saúde, com o Secretário e com os
Vereadores, eu vou participar. Aí, nós vamos tomar atitudes em cima da legalidade. Eu vou ver

qual que é a situação mesmo. A gente vai ver, a gente sabe das necessidades que está tendo o
hospital, sabe da dificuldade, às vezes, falta de planejamento. Sempre eu falo, as coisas caminham
com planejamento, se não tiver, dá o desgoverno, dá descontabilidade. Aí, o Vereador ele é eleito,
ele é cobrado. O Vereador foi claro, ele foi, ele não pode dar as costas para quem os colocou aqui.
Eu também não vou dar as costas, eu vou ser fiscal, eu vou ser contundente em meu mandato.
Agora, eu quero já provocar e pedir urgente essa reunião com os Vereadores, Prefeito e o
Secretário, principalmente no momento de Saúde, que é o caso que mais está sendo falado e eu

acho que é de grande valia, porque a população não pode ficar no meio dessa indecisão com esse
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medo. A gente tem muita reclamação, realmente, do Secretário, tem algumas coisas boas, tem as
reclamações, então, a gente chacoalhar a peneira para ver o que é bom e ajudar a resolver o
problema. Então, eu deixo aqui esse apelo, senhora Presidente, para que possa fazer essa reunião
para a gente poder estar entendendo aí essa situação. Senhora Presidente, assim de matéria hoje a

apresentar é o que tinha para falar hoje. Agradeço mais uma vez a presença de todos e essa semana
eu vou fazer um levantamento, eu não vou ficar toda a sessão aqui falando, falando, eu vou fazer

um levantamento cada 15 dias, no máximo, e eu vou vir explanar o meu mandato e as
necessidades do nosso município. Agora, o município é pequeno, é fácil de conduzir, mas precisa
tomar decisões e querer. As pessoas precisam querer, tomar deçisão, ser humilde e ser solidário.
Para fazer uma boa gestão, tem que ter esses princípios, se tiver, não tem erro. É o que eu tinha.
Muito obrigado pela presença de todos aí. Mais uma vez, obrigado pela sua presença, Flávia. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Ivan Moreira Lima. O
senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Retorno a essa tribuna,
senhora Presidente, para justificar minhas indicações. Eu acredito que quem é pai de um PNE e

quem tem um filho com dificuldade, seja autista, seja com TDH, TDL, sabe o quanto é difícil. Na
nossa caminhada do dia a dia, a gente passa, até esse dia atrás, vinha uma criança que chegou no
nosso município e a mãe fez algumas colocações. Então, eu acho de suma importância a
montagem dessa equipe. Nós temos profissionais para montar essa equipe multidisciplinar, nós
temos gente da Saúde, temos gente da Educação e temos gente da Assistência Social. Podemos,
né, Olegna, fazer isso para que possamos ajudar as nossas crianças. Falo isso porque eu passei por
isso quando era distrito, ía em Costa Rica, uma vez por semana, pagando frete, uma vez por
semana. E hoje nós já somos estruturados, temos condições de dar esse apoio a esses pais e a essas

crianças. Se necessário, acredito que essa Casa também possa somar aí com seus deputados, se

necessário for, equipamentos, para montarmos isso. E a segunda indicação é que seja colocada aí
no calendário esportivo deste ano outras modalidades. Ouvi uma mãe dizer “ah, mas só tem
futsal”, então, que venha handebol, que venha basquete, que tenha vôlei, que venha o atletismo,
que venha o jogo de maia. Temos dois campos do lado do ginásio, lá parado. Então seria
importante recuperar e deixar os nossos idosos para que eles também lá se divirtam e façam sua
atividade esportiva. Quero também relatar a viagem dessa semana passada, em Campo Grande,
tive lá uma agenda com o deputado Pedro Pedrossian. Falamos, nobre Vereador Ronis, de

habitação, não tem como nós não falarmos de habitação diante da necessidade, diante da urgência
que é a questão habitacional no nosso município. Às vezes estão perdendo até alguns moradores
que estão indo embora, outros que estão deixando de assumir o concurso por essa dificuldade, pela
questão dos preços elevados. E nós sabemos que o mercado é assim, é a lei da oferta e da procura,
E lá no deputado também falamos da questão da sede da Polícia Militar, disse a ele que foI
inaugurada aqui a Delegacia da Polícia Civil, mas que precisavam também da sede. E falamo
também, não podia ficar de fora, da MS436, da grande dificuldade que está aí em trafega
principalmente quando escurece e quando está chovendo. Mas quero aqui também falar de algun
assuntos muito importantes. O nobre Vereador Edegar falou de um buraco lá na entrada da cidade,
ali próximo à minha residência também, de frente ao alojamento lá da empresa, lá está formando
um buraco grande. Já se colocou um cone, até foi nosso amigo Joaquim que está aqui, foi lá e

colocou, e já está formando outro buraco bem na esquina, os carros já estão desviando e as pessoas
cobram, Vereador. Eu estava lá à noitinha, a mulher parou o carro “E aí, Vereador, como vai ficar?
Que dia vai mexer?” então a gente quer que isso seja solucionado. Outro ponto importante, hoje,
em uma visita de trabalho à tarde, estive ali no entorno dos sítios aqui em volta, na região do
Jerônimo Monteiro. Foi muito bem feito o trabalho lá do cascalhamento, mas ele está preocupado,
Vereador, que a areia já está descendo para o rio e qual é o medo dele? Dele mesmo levar uma

), não foi feito caixa seca, então a areia está descendo e estámulta ambiental, PJ]q
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fazendo alguns buracos. Então é necessário que se vá lá. Tem material lá colocado, que se faça
essa recuperação que ajude também a ele talvez não passar por esse momento difícil. Quanto ao
projeto que vai ser votado nessa Casa hoje, eu acho que essa casa tem se mostrado muito madura,
a gente se reúne muito, cada Vereador tem o seu posicionamento, a gente sabe disso, e o projeto,
na hora, no momento certo, nós vamos discutir ele. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra, Vereador Jânio Flávio de Assis. C) senhor tem 10 minutos. O Vereador
Jânio Flávio de Assis disse: Senhora Presidente, retorno nessa tribuna para justificar as minhas
indicações. Indicação número 002, que após a devida tramitação regimental, seja encaminhada a

expediente a vossa senhoria Presidente dessa Casa de Lei, Senhora Luciana Teodoro da Silva,
fazendo a seguinte solicitação: Que a Câmara Municipal de Figueirão adote as providências
necessárias para a concessão da honraria de mérito legislativo aos ex-Vereadores que participaram
da primeira legislatura do município, 2005 a 2008, bem como ao primeiro vice-Prefeito, em
reçonhççimçnto ao papel fundamental que desempenharam na construção e desenvolvimento de

Figueirão em seus primeiros anos de emancipação política. Senhora Presidente, essa indicação,
inclusive, até coincidentemente, a ex-Vereadora Flávia Bravo, ex-Presidente dessa Casa, está aqui,
hoje não foi nem... nem tinha falado para ela isso, mas que bom que ela está aqui. Eu acho que,
quando foi concedida a honraria, foi uma boa iniciativa, não entra aqui na discussão que quem
mereceu não deveria ter merecido, mas eu acho que mais pessoas deveriam ter sido
homenageadas, porque eu acho que não se pode falar em mérito legislativo sem homenagear os

primeiros legisladores do município, principalmente. Então, eu acho que é só mesmo visando
corrigir isso. Eu acho que precisam ser homenageados também. Então, eu até escrevi a justificativa
aqui, nas comemorações aos 20 anos de emancipação política do nosso município, essa Casa de
Leis teve a louvável iniciativa de homenagear personalidades políticas que contribuíram para o seu

desenvolvimento, incluindo ex-Prefeitos, deputados, senadores, ex-governador, entre outros. Não
se questiona aqui o merecimento daqueles que foram homenageados, muito pelo contrário.
Contudo, é necessário reconhecer que os primeiros legisladores deste município, os quais tiveram
um papel fundamental na consolidação de sua estrutura administrativa e política, não receberam,
nesta oportunidade, o devido reconhecimento. Embora as indicações para concessão da referida
honraria tenham sido de prerrogativa individual, não se pode falar em método legislativo sem

prestar o devido reconhecimento a estes que foram protagonistas na história deste município. Suas
atuações pioneiras foram essenciais para a formação das bases institucionais do município, e suas

contribuições merecem ser reconhecidas pela Câmara Municipal como um todo. Então, aqui,
senhora Presidente, eu não faço essa indicação para me engrandecer de maneira nenhuma, não
conversei com nenhum dos que deixaram de ser homenageados, mas eu acho que deve ser feito.
Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Me cede a parte? O Vereador Jânio Flávio de
Assis disse: Sim. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Parabéns, Janinho. Só

esclarecendo um pouco, quando surgiu essa ideia, foi uma ideia de prosperar, de não ficar só

naquele ano. Então, assim, era nove, então a gente conseguia indicar nove. E, assim, parabéns por
relembrar, e só quero acrescentar, se você me permite, porque, na época de Camapuã, tivemos
também Vereadores que lutaram também para poder sair o município de Figueirão. Um exemplo,
Tião Cunha foi um Vereador, um exemplo dessa época que também acredito que deve ser

agraciado com essa honraria. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Com certeza, Vereador,
muito bem pontuado. Agradeço pela ponderação. E eu citei aqui, o senhor Benício Custódio,
primeiro vice-Prefeito do município, o senhor Ari Lima Carrijo, ex-Vereador, o próprio senhor
Edegar José de Lima, Vereador atual e ex-Vereador naquela legislatura, Eliane Geraldinho de

Oliveira, ex-Vereadora, José Aparecido de Assis, ex-Vereador, Marizete Venancio de Oliveira, ex-
Vereadora, Vagney Moreira Fernandes, Vereador na primeira legislatura e atual Vereador, Valdiva
Zotelli9 ex_Vereador©Ãntõnio Inácio Furtado, em memória, Gilson Pereira de Farias, em
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memória, Neilo Souza da Cunha, em memória. Ao reconhecer e valorizar esses homens e
mulheres, a Câmara corrige uma omissão e reforça seu compromisso com a memória e a justiça,
promovendo o devido reconhecimento daqueles que ajudaram a construir o município de
Figuçirão. Eu passo agora para outra indicação, de número 003 de 2025, que, após a devida
tramitação regimental, seja encaminhado expediente ao chefe do Poder Executivo Municipal, Sr.
Juvenal Consolaro, com cópia ao Sr. Cleiton Cosme de Almeida Costa, Secretário Municipal de

Infraestrutura, e ao Sr. Joaquim Amorim Malaquias, Coordenador Municipal de Trânsito, fazendo
a seguinte solicitação, que seja realizado um estudo de viabilidade técnica e legal, bem como a
solicitação de autorização junto aos órgãos competentes para a instalação de redutor de velocidade
na entrada da cidade pela rodovia que liga Figueirão à Costa Rica, já dentro do perímetro urbano
municipal, seguindo o modelo das lombadas instaladas na Avenida Moisés de Araújo Galvão.
Outra coincidência, o Joaquim está aqui presente também, ele tem participado muito também, não
tinha comunicado isso a ele antes, mas essa indicação, Sra. Presidente, eu acredito que se faz
necessário a instalação de uma lombada, um redutor de velocidade na entrada da cidade, próximo
à Construagro, por dois motivos: O principal, pela segurança de crianças, de pedestres como um
todo, porque os veículos entram em alta velocidade já dentro do perímetro urbano, isso tem a
intenção de evitar atropelamento de pessoas, de cidadãos e de animais também. E um outro ponto,
porque lá, inclusive, o município tem um custo mensal de um sistema de monitoramento e a

câmera faz leitura das placas, mas, como os veículos passam muito rápido, não conseguem ler.
Então, eu acho que isso vai dar um melhor aproveitamento a esse sistema também, que tem esse

custo para o município mensalmente. O Vereador Edegar José de Lima disse: Me cede a parte?
O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Sim senhor. O Vereador Edegar José de Lima disse:
Parabenizar, Vereador, essa reivindicação. Até esses dias para trás, um carreteiro desceu muito
pesado, como não tinha sinalização, o redutor de velocidade, ele quase não fez aquela curva que
ele queria ir para Camapuã, e também, aproveitando a oportunidade, o senhor já pediu que faça em
cima da serra, com sinalização melhor, porque esse sistema de caminhão ali, porque ele desce
pesado, não vê a sinalização correta, e acaba chegando na curva e não faz. Obrigado da parte. o
Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Obrigado pela ponderação, Vereador. Então, Joaquim,
essa indicação é que, após consultar também os órgãos competentes para ver se isso pode ser feito,
porque ali é um prolongamento da rodovia, então tem que ver se pode mesmo ser feito, e, se

puder, seria muito interessante que fosse construído esse redutor de velocidade para estar
melhorando essa situação, proporcionando mais segurança e o melhor aproveitamento do sistema
de monitoramento. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Me cede a parte Janinho?
O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Sim. o Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado
disse: Parabéns. Nós também já entramos com essa ideia., na verdade o que esbarrou foi
justamente isso. O perímetro urbano do Figueirão acaba na parte direita, saindo para Costa Rica,'
justamente naquele local. Essa é uma dificuldade que nós temos justamente por causa do perímetro
urbano, onde ele acaba e se nós colocarmos próximo, ele vai ficar próximo da rotatória. Então,
estamos estudando, existe mesmo a possibilidade de um dia o Figueirão expandir para lá, existe a
possibilidade de mudar o perímetro urbano, e aí fica mais fácil resolver essa situação. Na época

em que foi fazer o recapeamento do asfalto do Figueirão até a Serra de Costa Rica, foi solicitado
por todos os Vereadores, lombadas, igual o nobre Vereador Edegar falou, na época, nós tínhamos
solicitado, mas, quando nós solicitamos, já estava pronto o projeto, e, para não atrasar a obra,
acabou fazendo sem as lomba(llas. Mas, parabéns, nós vamos continuar lutando, e, se nós não
conseguirmos via municipal, nós estamos aí prontos para te ajudar para levar essa demanda lá a
nível estadual. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Obrigado, Vereador, mais uma vez pelas

ponderações. Então, é isso, senhora Presidente, inclusive, até disse mesmo sobre isso para se

tinha essa dúvida. Então, diante do exposto, solicito a
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análise e o acolhimento dessas indicações com os encaminhamentos que se fizerem necessários
para atender às demandas apresentadas. Senhora Presidente, para hoje é isso. No momento de
discussão do projeto que entrou nessa Casa, eu vou me manifestar a respeito. Muito obrigado. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes
Alves, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse:
Volto nessa tribuna para justificar a minha indicação, que seja feita a aquisição de um aparelho
ultrassôniço. Ele se faz necessário, pois esse aparelho tem como finalidade fazer as limpezas
dentárias quando se encerra o tratamento bucal, tendo em vista que temos atendimentos e duas

profissionais atendendo no momento, aí eu vejo essa necessidade, por quê? Porque enquanto um
está em manutenção ou quebra, nós temos outro dentro da unidade para dar segmento no

tratamento do paciente, então, eu peço que o Secretário olhe com carinho para essa indicação, para
melhor atender a população. Hoje eu quero agradecer o Secretário de Obras por conta das estradas,
pela atenção que ele está dando nas estradas, andei com ele na região da Caracol, da Araçatuba, o
trabalho está sendo feito com excelência. Parabenizar os funcionários da Obra pelo excelente
trabalho, tendo em vista que as aulas já estão para começar, está tendo prioridade, está tendo uma
atenção maior nas estradas que puxam alunos. Hoje, como o Vereador Vagney falou, o Denivan,
fizemos uma visita na Saúde para os funcionários, foi uma visita muito produtiva, ouvimos muitos
ftmcionários, não todos, porquç lá trabalha çom plantão. Lá tem vários problemas, sim, porém, o

que nós mais ouvimos foi sobre o perfil do Secretário, só que eu vejo nessa situação uma coisa
fácil de resolver. Tem que ter reuniões, ouvir funcionários. Na Saúde, nós temos funcionários
muito competentes, só que eles estão sentindo essa falta, eles querem conversar com o Secretário,
eles querem reunião. Por quê? Fica mais fácil de alinhar e eu acredito que fique mais fácil até
mesmo para o Secretário, porque não fica aquele “Chegou um tal funcionário isso, chegou naquele
aquilo” não... sentou, conversou, esclarece ali, resolve o problema. Porque só tem uma questão que
perde aí, é a população. Funcionários competentes nós temos, eu falo isso porque eu tenho
exemplos dentro de casa. Eram três funcionários de plantão, de repente eram dois, de repente era
um, e foi mais de meses, e segurou. Então, a atenção dada ao funcionário, eu acredito que vai
conseguir andar, só que tem que mudar o perfil. Então, eu deixo aqui, peço para o Secretário que
tente trabalhar próximo para facilitar as coisas e para melhorar ainda mais para a população. É o

que eu tinha para hoje. Agradeço a Deus pela oportunidade e agradeço a todos vocês que estão

aqui. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o Vice-Presidente Denivan
Barbosa para que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira
disse: Convido a Presidente Vereadora Luciene que possa usar a tribuna, a senhora dispõe de 10
minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Senhor Presidente, retorno a essa

tribuna para fazer justificativa da indicação 03 e 04. Gostaria de agradecer aqui hoje a presença de
cada um de vocês, dizer que é muito importante a gente ver a nossa população, a nossa
comunidade e pessoas de fora que vem prestigiar a nossa Sessão e saber o que está acontecendo
aqui neste trabalho, Gostaria de agradecer também a presença da ex-Vereadora Flávia, nossa ex-
Presidente também, seja bem-vinda. Indicação 03 de 2025: Que seja feito um estudo de

viabilidade para que a prefeitura possa aumentar o valor de seu pagamento sobre a Cassems.
Justificativa: Se faz necessário, tendo em vista que o valor do dependente subiu de R$35 para

R$60, com isso ficando um desconto muito alto para cada Servidor recolher. Nada mais justo que
a prefeitura faça um estudo e um aumento, se possível, a este valor que hoje está sendo pago 7%
da prefeitura e 7% do funcionário. Gostaria de dizer que nesta Casa a gente já está fazendo um
estudo de viabilidade e do impacto, se tem como, a gente está melhorando para poder estar
ajudando e auxiliando os nossos flmcionários desta Casa. Indicação 04 de 2025: Que seja feito a

criação do cargo de l)iretor de Esporte. Tínhamos esse cargo, mas ele foi retirado. Então, gostaria
coal, Secret4riojie Educação, ao Executivo, que
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realmente volte esse cargo, pois faz-se necessário, pois um Diretor de Esporte pode criar,
implementar, programar, programas esportivos que atendam à diferença, faixas etárias e níveis de
habilidade, promovendo a inclusão e o desenvolvimento físico dos participantes, criar e implantar
programas esportivos que atendam à diferentes faixas etárias e níveis de habilidade, promovendo a
incj"gãQ, c, de=envolvimento físico e DarticiDantes. Hoje, o Vereador Ivan entra com indicação
sobre o esporte também, e demonstra mais uma vez que realmente a gente precisa de um Diretor
de Esporte, um Diretor de Esporte que venha fazer a diferença e venha trabalhar e somar
juntamente com a pasta da Educação, porque o nosso município é do conhecimento de todos, que
já quase não temos área de lazer, então, o esporte precisa ser investido, precisa continuar e ter esse

atendimento de todas as faixas etárias. Ivan, hoje entra com a indicação maravilhosa que é para
aumentar as classes esportivas, para dar mais oportunidade de mais pessoas estarem participando,
afinal, o esporte é a saúde. Gostaria de falar também que hoje vai entrar um projeto nessa casa, o
Projeto 1, que é sobre o nepotismo, e que também estará entrando uma emenda nesse projeto.
Durante a votação, a gente estará explanando aqui, juntamente com todos vocês, todos que estão
nos assistindo via rede social. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a
Vereadora Luciene que possa voltar aos trabalhos da mesa de diretora. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor dispõe de
dez minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Excelentíssima senhora Presidente.

Quero aqui também, em nome do Vereador Ivan, cumprimentar todos os colegas. Cumprimento,
em nome da Neide, todos que aqui estão presentes nessa noite. Quero cumprimentar, falar sobre a
presença também da nossa ex-Presidente, Vereadora Flávia, que deixou o seu legado, o seu

trabalho. Deixar registrado também alguns colegas que, no mandato anterior, que são pessoas que,
muitos que passam, acabam, talvez encerram o mandato, e você, no mandato, faz amizades,
Vereadora Flávia, Vereador Juliano, Vereadora Renata, Vereador Abadio, e tivemos outros
mandatos, com grandes colegas que passaram por aqui. Senhora Presidente, não entrei com uma
indicação nessa noite, quero deixar aqui verbal, registrado, registrado verbalmente, pedido ao

Secretário de Infraestrutura, Cleiton, para que ele possa atender esse pedido não é em tom de

reclamação, não, o Secretário vem fazendo um excelente trabalho, deixar aqui o pedido para que
ele possa atender algumas demandas ali na região da comunidade Santa Tereza, que a gente

passou já para ele, e com certeza será atendido, assim ele vem fazendo, com todos os senhores
Vereadores, quando solicita. O Vereador Ivan fez uma colocação, Vereador, parabéns pela
colocação de Vossa Excelência, com a questão do Jerominho. E vejo indicações muito importantes
no nosso município. Quando se fala em esporte, o Vereador Ivan, até brinquei ali, combinou, o
Vereador Ivan e a Vereadora Luciene, mais ou menos no mesmo sentido. Mas é isso que nós
precisamos. O município de Figueirão precisa de um Diretor de Esportes. O esporte de Figueirão
precisa funcionar. Deixar aqui registrado também, fizemos uma visita, convidado pelo Vereado
Vagney, na saúde. Eu vejo, há vários pontos, quero deixar registrado, respeito todos os colegas,

respeito a posição de cada um. Muitas das vezes, a gente é procurado, sim, somos procurados porl
vários setores. Mas eu quero deixar aqui registrado, já fui procurado por Servidores da Saúde. A
gente vê a questão do Secretário Pedro, uma situação na qual há erros, mas vejo o erro, talvez,
falta pouco, talvez, sentar e resolver. Tenho também sido procurado por pessoas elogiando o
trabalho. Eu não vou citar o nome, o Vereador me procurar, eu posso dizer, uma das pessoas
críticas no nosso município me procurou outro dia elogiando o trabalho do Secretário. Talvez,
falta conversa, diálogo com o Servidor, mas tem feito o seu trabalho e para fazer o trabalho,
contou com essa Casa de Leis, que buscou recursos para atender a população. Mas entendemos a
posição de cada Servidor. Ouvimos Servidores, ouvimos, talvez, reclamações... A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Me cede a palavra, Vereador? O Vereador Ronis da Silva

pJ€síãmo\A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Ía comentar, mas
k
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acabei fugindo do assunto e agora eu gostaria de falar. Cedo a palavra, Vereador. Ia comentar, mas
acabei fugindo do assunto e agora eu gostaria de falar. Realmente fizemos essa visita, todos os

Vereadores foram convidados, alguns não puderam comparecer, mas estivemos lá. A Kelly pautou
muito bem, o senhor pautou muito bem, o Vereador Denivan, o Vereador Vagney9 só que eu
gostaria de dizer que cada Servidor que reclamou, ou que elogiou, que parabenizou, ou que
criticou, eu anotei. Está anotado. Está anotado o que tem que mudar, o que tem que melhorar.
Falei com o Vereador Thiago, ele não pôde comparecer, como líder do Prefeito, quero sentar e
explanar quais são as reações desses funcionários para poder estar melhorando o trabalho, o
atendimento, e até mesmo o diálogo que está faltando ali dentro. Mas acredito também que são
falhas, que todos nós falhamos, que são falhas, mas que tem como mudar e tem como melhorar.
Então, precisamos entrar no bom senso entre o Secretário, o funcionário, o executivo e o
legislativo, porque, afinal, temos um intuito só, que é trabalhar em prol da nossa população, da
nossa comunidade, e cada um tem um espaço digno para estar exercendo o seu trabalho, mas com
respeito, que cada um faça a sua parte e que tenha o respeito, que prevaleça o respeito, o respeito
entre Secretário, o respeito entre funcionário, e que haja e que tenha o essencial, que é o diálogo.
Obrigada. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Ouvi as falas, não vou aqui usar o nome de

nenhum dos Servidores, mas Servidores centrados, né? Houve críticas, houve também elogios, e a
gente sabe que tem que resolver, e dá para resolver. Eu acredito que essa solução será encontrada.
Veja, o trabalho do Vereador é buscar realmente fazer esse trabalho, e tem sido feito. Então,
senhores Vereadores, eu vejo nesse momento que essa Casa de Leis vem fazendo o trabalho, e
com certeza será ouvida, e os problemas serão solucionados. Agora, falando, não vou fugir desse

tema, Presidente, que é a questão de uma lei que está aqui hoje para votar. Pessoal, vamos lá. Lei
do nepotismo, o que está sendo colocado? Súmula do Supremo Tribunal Federal. Hoje, o
Congresso tomou a decisão, o Supremo vai lá e muda, a decisão do Supremo prevalece. O que está
sendo colocado é o que o Supremo Tribunal Federal decidiu. Eu sei e estou tranquilo quanto às
questões de críticas, porque não fujo de dizer que eu, quando foi feita esta lei, há alguns anos,

participei também, votei favorável, mas com as decisões que existem, com leis federais, é o

momento que precisa realmente estar sendo revisto. E cada Vereador tem sua decisão, eu aqui não
vou falar por todos os colegas, falo pelo meu mandato, e dizer que o meu compromisso é trabalhar
pela população e representar a população. Estaremos, estivemos, primeiro, né Vereador Vagney e

a Vereadora Kelly, numa reunião na Casa Civil, na semana passada, tivemos colegas, Denivan
também, o Ivan, os demais Vereádores também, vão estar buscando. E foi uma reunião muito
produtiva, onde tivemos lá, por uma felicidade, surgiu o João César Mato Grosso, que é um dos

diretores, o segundo, lá no DETRAN, que participou de reuniões. Onde nós reivindicamos ,e

teremos bons frutos, porque nós temos um governador que olha para nossa região, teremos cois
boas. Críticas, vai ter, porque ninguém é perfeito. Jesus Cristo foi perfeito, foi cruciâcad
Obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Thiag,
Inácio D’Paula Furtado, o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paul,1
Furtado disse: Retorno à tribuna. Primeiro quero pedir desculpa aqui, eu disse “Janinho” e é,

nobre Vereador, Jânio, né, desculpa, por sermos amigos acaba, tem hora que confundindo as

coisas, mas peço desculpas e... O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Me cede a parte,
Vereador? O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Sim. O Vereador Jânio Flávio
de Assis disse: Tranquilo, eu não ligo não, pode chamar de Jânio, Jânio Flávio, Radinho, está tudo
certo, é tranquilo. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Então está certo. Mas
vamos lá. A primeira é referente a uma questão da estrada, que é a questão da região da Furna do

Macaco. Sei que está tendo uma melhoria, uma contrapartida entre Figueirão e Costa Rica, numa
serra próxima a essa região e aí, nesse ponto, eu já aproveito para pedir o cascalhamento nessa

com a outra serra que me pediram, mas já tinha feito
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as indicações, não deu tempo, mas naquela região também, E é assim, temos que cascalhar o nosso

município, principalmente nesses locais que são muito arenosos ou que têm grandes poças dtáguas
e é um dos lugares que acontece isso nessa região. A outra indicação é a questão de um pedido de
um veículo para a Câmara Municipal. Se faz necessário, tendo em vista a possibilidade de
melhorarmos o nosso trabalho de fiscalização com um veículo adequado para visitar a zona rural
em nosso município> além de çontemplar os Servidores que utilizam os seus veículos próprios para
fazerem os serviços da Câmara Municipal. Por a gente não ter veículo, muitas vezes o Servidor
dessa Casa utiliza o veículo dele para poder fazer serviço relacionado ao nosso trabalho, é uma
sugestão, pedi a ajuda de todos os nobres Vereadores, então, nobre Presidente, está assinado com
todos o pedido desse veículo, acrcdito que, com o veículo, a população pode cobrar ainda mais
nós. A outra é uma moção de apoio. o Vereador que aqui presente subscreve requer à mesa que,

após o assentimento do colendo plenário, seja encaminhada a moção de apoio nos seguintes

termos: A Câmara Municipal de Figueirão, estado de Mato grosso do Sul, por meio do Vereador
Thiago Inácio D’Paula Furtado (PSDB) e demais Vereadores, vem à presença do Governo do
Estado de Mato Grosso do Sul, exçelentíssimo senhor Eduardo Correa Riedçl (PSDB) apresentar
moção de apoio aos Servidores e pensionistas de Mato Grosso do Sul, que anseiam a revogação
das leis complementares que instituíram a cobrança da contribuição previdenciária aos
aposentados e pensionistas civis e militares pertencentes ao quadro de Servidores do Estado de

Mato Grosso do Sul. Essa cobrança gerou consideráveis dificuldades financeiras aos Servidores
que, ao longo de suas carreiras contribuíram para ter o direito de usufruírem dos seus benefícios no
futuro. É notório que as dificuldades financeiras em tese vivenciadas pela autarquia previdenciária
que demonstrou um possível déficit atuarial demonstrado pela AGEPREV previdenciária,
justificando assim a cobrança ou desconto não é de responsabilidade dos Servidores, pelo
contrário, os Servidores públicos civis e militares sempre adimpliram com suas obrigações quando
em efetivo exercício dos cargos e funções que desempenharam até lograrem o êxito de gozar da
merecida aposentadoria, portando, através do presente expediente sugerimos ao excelentíssimo
senhor Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, após pareceres jurídicos e técnicos das

Secretarias correspondentes uma reavaliação na alíquota e teto ou até mesmo a revogação das leis
complementares que tratam o tema em comento. Assim, enviamos essa moção de apoio aos
Servidores públicos inativos do Estado de Mato Grosso do Sul e desejamos que o consenso na

referida questão seja atingido. Temos certeza de que, se mantermos a unidade e apoio a todos, os
Servidores públicos civis e militares do Estado de Mato Grosso do Sul lograrão êxito nessa
demanda. Essa moção de apoio está assinada por todos os nobres Vereadores, ela é interessante
porque é o seguinte, para ficar mais fácil de entender, todos nós, Servidores, ou até na iniciativa
privada, a gente paga o INSS para a gente aposentar. Porém, do Estado, eles estão cobrando depois
que a pessoa aposenta e aí ele cobra o teto máximo, que é 14%. Então, a gente está pedindo ou a
redução ou a isenção. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Me concede a parte, Vereador?
Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Sim. o Vereador Ivan Moreira Lima disse:
E muito importante lembrar que muitos Servidores do Estado, eles não aposentaram integralmente.
Aposentaram e, não chegando ao tempo de trabalho, já recebem um valor menor, aí tem esse
desconto e ainda tem o desconto do Cassems, e acaba ficando com um salário bem baixo nos

níveis administrativos, principalmente. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse:
Muito obrigado, nobre Vereador. Nesse sentido mesmo, de melhorar, sabemos que aqui temos
vários Servidores públicos também do Estado, e essa lei vai de encontro a eles. O nobre Vereador
Ivan citou a questão da MS 436, é uma MS que a gente tem lutado bastante, e hoje posso tirar a
boa notícia que foi publicada a licitação, já se sabe a vencedora, que vai recapear o asfalto entre
Figueirão e Pontinha do Cocho. Em breve, também vai ser lançado, vai ser publicado os outros 61

quilômetroj que cp.ntenq{Iam de Pohtinha do Cocho a Camapuã. o deputado que eu apoio me
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mandouJ ele também tinha pedido, o deputado Márcio Fernandes, essa questão, não foi só ele,

foram vários deputados, mas ele me mandou, mandou até a matéria, Também todos os nobres
Vereadores aqui, no passado também. Também quero agradecer aqui ao Prefeito Cleverson, na
época, o Prefeito Dalmi e o Prefeito Juvenal, foi sugerido que unisse os três Prefeitos que mais
eram nrejudicados com essa região e utilizasse a questão de ir lá e pedir, reforçar e foi feito isso no
final do ano. Já estávamos çonvçrsando novamentc para fazer, já tinha procurado o Prefeito
Cleverson, falei com o professor Juvenal e tinha falado com o Wellington também. Mas, graças a

Deus, temos essa boa notícia. E, se Deus quiser, agora vai. Também quero enaltecer a participação
do Prefeito na eleição da ASSOMASUL. Para quem não sabe, a ASSOM,4SUL é a associação de

todos os Prefeitos do município e sempre traz demandas boas para nós, para a nossa população e
também a nível nacional, quando reúne todos os Prefeitos, geralmente eles conseguem ter mais
força e o Prefeito participou. Também mencionado antes, para lembrar o Secretário Pascoal
Amorim, que foi como Secretário de Cultura, Esporte e Turismo, e foi na fundação onde ele
conversou com cada pasta, e acredito que quem vai ganhar com isso somos nós. Também sou
favorável que o nobre Vereador Ivan, que hoje até propôs outras modalidades também, inclusive
uma delas aconteceu de tanta gente brigar, que é a questão das artes marciais, está tendo, está

contemplando várias pessoas, várias crianças lá no projeto, e acredito que quem ganha com isso é
a nossa população, e esporte, como mencionado, é saúde, é vida, é lazer. Também quero falar
sobre o mês de janeiro, é um mês especial, e a saúde teve essa preocupação, principalmente a
unidade básica de saúde, que sempre é voltada para essa questão de prevenção. o mês de janeiro,
para quem não sabe, é considerado Janeiro Branco, que é a saúde mental, ou seja, fazem
campanhas de conscientização. Eu acompanhei do posto de saúde, vi alguma coisa. Acredito que,
no ano que vem, podemos fazer ainda mais, juntando, o senhor Ivan deu uma ideia que eu sempre
gosto muito, dessa questão de multidisciplinar, quando você une as Secretarias, porque nós temos
só um CNPJ, se for analisar, é a Prefeitura Municipal, todos os Secretários fazem parte desse

CNPJ, e, nesse ponto, eu quero pedir, para o ano que vem a gente possa fazer melhor ainda essa

questão de Janeiro Branco. Também quero falar sobre o Cleiton Cosme, realmente, ele vem
ajudando bastante nessa questão das estradas, principalmente na época da chuva, que a gente
precisa bastante. Teve lugares que eu pedi, ele foi duas vezes no mesmo local e a gente pode
perceber, o que o senhor Ivan falou da estrada do Jerominho, além de a estrada estar indo para o
rio, a gente pode observar que o cascalhamento também, por essa estrada, começa a esburacar do
lado, justamente por falta de manutenção, ou falta de acabamento naquela região, também tinha
observado isso. Parabéns, senhor Ivan, por ter falado sobre isso. E agora, um pouquinho, vamos
falar sobre a questão do Secretário de Saúde. Eu acredito que a gente tem maneiras de resolver, e
eu acho que a melhor maneira que a gente pode resolver é através do diálogo e também de
sugestões. Não adianta a gente só ficar apontando o dedo na ferida e não ter sugestões concretas
para isso. Por exemplo, nós temos a emenda do Vereador, eu me comprometo, e eu acredito que
todos os Vereadores se comprometem para resolver essa questão o mais rápido possível, de
gente fazer a emenda impositiva para a Saúde, para resolver esse problema, se é um problema que1

a gente percebeu que está agravando, a gente pode resolver através da emenda impositiva.
Também quero falar sobre o seguinte, essa questão principal, a questão da característica do
Secretário, eu acredito que cabe muito mais ao Prefeito definir se o Secretário continua do que nós
Vereadores. Eu acredito que é uma posição, é um cargo de confiança do Prefeito e eu acredito que
é ele que tem que tomar essa decisão. Acredito que, sim, o Secretário tem falhas, às vezes ele é um
pouco autoritário, igual falaram aí, mas eu acredito também que ele tem várias coisas boas. Só

para concluir aqui essa questão, quero falar assim, por exemplo, a gente conseguiu a questão do

spital, foi na gestão dele, a gente conseguiu as camas que eram no hospital, eram da época do

lspital, da época dRml\ Zita. Hoje todas as camas são novas, são melhores, tem frigobar nos
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quartos, tem televisão. Então, assim, eu não vejo só coisas ruins, vejo coisas boas também nessa
situação. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Grande
Expediente, passamos a leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro Secretário que faça a leitura
da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do dia para a sessão

ordinária do dia 3 de fevereiro de 2025. Proposta de Emenda ao Projeto de Lei número 001 de 14
de janeiro de 2025 de autoria do Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado. Projeto de lei número
001 de 14 de janeiro de 2025, regulamenta a proibição de nepotismo no âmbito da administração
pública direta e indireta dos poderes executivo e legislativo do município de Figueirão. Revoga a
lei número 439, de 22 de maio de 2020, e dá outras providências. Duas indicações de autoria do

Vereador Vagney Moreira Fernandes, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas
indicações de autoria do Vereador Ivan Moreira Lima, endereçada a diversos órgãos e autoridades.
Duas indicações de autoria do Vereador Thiago Inácio, endereçada a diversos órgãos e
autoridades. Duas indicações de autoria do Vereador Jânio Flávio, endereçada a diversos órgãos e
autoridades. Três indicações de autoria do Vereador Edegar Lima, endereçada a diversos órgãos e
autoridades. Duas indicações de autoria da Vereadora Luciene Teodora, endereça(ia a diversos
órgãos e autoridades. Uma indicação de autoria da Vereadora Kelly Bernardes, cndereçada a
diversos órgãos e autoridades. Uma moção de apoio de autoria do Vereador Thiago Inácio,
endereçado ao Governo do Estado de Mato Grosso do Sul. Senhora Presidente. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Em discussão, a ordem do dia. Não havendo discussão, coloco

em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste.
Aprovado. Solicito, primeiro Secretário, que faça leitura das matérias constantes da ordem do dia.
o Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Justiça e Redação
Final, Projeto de Lei na 001, de 14 de janeiro de 2025, de Autoria do Prefeito Municipal. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Senhora Presidente,
como membro da CCJ, o meu voto é contrário ao prosseguimento e à votação desse projeto. O
Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Eu também sou membro da CCJ e estudamos
bastante esse projeto e, nesse ponto, eu quero agradecer a todos os nobres Vereadores que se

dispuseram. Tivemos reunião aqui com o próprio Jurídico, tanto da Prefeitura como da Câmara, o
nosso Assessor Jurídico, que realmente fez um estudo para a gente, elucidou bem, e a gente pôde
perceber que essa lei, do jeito que ela está, ela acaba ferindo a Constituição. Então, se ela está
ferindo a Constituição, não tem por que ela existir. O certo é a gente mudar realmente essa lei. Eu
sou favorável, assim como o outro membro da CCJ, que acredito que também vai manifestar que é
favorável, que é o nobre Vereador Edegar, e depois a gente vai entrar em discussão do projeto (+
lei em si. Agora está sendo a questão do parecer. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse\
Lembrando que é a discussão do parecer da comissão. O Vereador Edegar José de Lima disse:
Presidente, eu, como membro da CCJ, eu também sou favorável e mantenho o meu voto, que votei
um tempo atrás, porque analisei bem a época que eu vejo a necessidade e a desnecessidade desse

projeto. Então, por isso, eu sou contra, então, eu mantenho que o projeto entre em votação e os

nobres Vereadores se posicionam, acho que cada um tem o direito, é legal, a gente tem que

respeitar isso. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Não havendo mais discussão,
coloco em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste.
Aprovado o parecer, com dois votos e um contrário. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de
Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Coloco em discussão, parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Não havendo
discussão, coloco em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se

manifeste. Aprov4d&+wecer, com um voto contrário. Coloco a proposta de Emenda ao Projeto
de Lei em

r

Ir Thiago?discusáão. Verl
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O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Bem, a emenda, a gente procurou fazer da
melhor maneira possível, no sentido de cumprir com a Constituição Federal. A gente pesquisou
bastante e a gente percebeu que tem várias jurisprudênçias favoráveis a essa questão. Estamos
aqur, não vamos deixar, como muitos pensam, que vai ser porteira aberta, não é porteira aberta,
tem uma súmula vinculante 13, que ela remete à questão de até o terceiro grau também, igual
contempla a lei atual. A questão é a questão de competências para exercer, a questão de formação,
a questão de experiência. Eu também não sou favorável indicar só por indicar, indicar só por ser
parente do Vereador ou parente do Prefeito, Secretário, o que seja. Mas eu também não concordo
de pessoas que têm competências do nosso município e só por ser parente não ter chance nenhuma
de poder desempenhar seu papel, sendo que a lei ampara essa questão. Então, se a Presidente me
permite, a emenda eu entrei baseada na definição de súmula vinculante e eu queria ler aqui para
vocês entenderem o que é uma súmula vinculante. A súmula vinculante tem poder de Lei, porque,
afinal de contas, quem a definiu foi o judiciário, ou seja, foi o Supremo Tribunal Federal, então

não tem como a gente falar que a gente não está de acordo com a Constituição Federal, não está de
acordo com a súmula vinculante 13 e por isso que a gente até mencionou ela no projeto de lei9 a
emenda foi justamente isso. Uma súmula vinculante é um instrumento jurídico que estabelece um
entendimento definitivo sobre uma matéria constitucional. O objeto é garantir a segurança jurídica
e a aplicação uniforme das normas constitucionais. A súmula vinculante é vinculante para os

demais órgãos do poder judiciário e para a administração pública, Qual é a sua finalidade?
Uniformizar a jurisprudência. Supremo Tribunal Federal (STF) garantir a segurança jurídica,
interpretar e aplicar as normas constitucionais de forma uniforme. Requisitos para a criação: Para
ter a súmula vinculante, tem que passar pela aprovação de pelo menos dois terços dos ministros do

STF. Controversa atual entre órgãos judiciários ou entre a administração pública. Ou seja, o que é
urna jurisprudência? É uma matéria que várias vezes foi ao judiciário, várias vezes, e sempre teve
entendimento favorável a essa questão. Então, o que eles fazem? Reúnem todas as jurisprudências
e transformam nesta súmula vinculante que tem o poder de lei, Resumindo, seria isso, por isso que
eu entrei com esta Emenda e entendo que o Projeto de Lei também é de acordo com a súmula
vinculante. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Quero discutir, mesmo diante da súmula
vinculante, a gente vê muitos casos, Brasil afora, que obedecem à súmula vinculante, alguns casos,
por exemplo, vou citar um caso da semana passada, a mulher do vice-Prefeito de Anápolis foi
nomeada no gabinete do Prefeito. Dois dias depois, praticamente, o que fez? A pressão popular fez
com que o Prefeito a exonerasse. Mas quero deixar claro aqui, votar contra esse projeto não é dizer
que sou oposição ao Prefeito. Votar contra esse projeto não é dizer aqui quo sou contra alguém que
vá assumir esse cargo. Com certeza o projeto vai passar. Primeiro, que eu nem sei quem vai
assumir. Mas é uma questão de conduta minha, de opinião minha, eu disse o dia que tomei posse
que eu votaria aqui aquilo que viesse de encontro com o desenvolvimento do município, aquilo
que tivesse dentro daquilo que é bom para o Servidor. É o meu posicionamento e eu vejo o

seguinte, esse projeto chegou na Casa, eu disse para o novo Presidente no primeiro dia que ele
chegou num momento ruim, nós estamos ehamando gente no concurso público, nós estamos
fazendo processo seletivo. Então, essa é a minha opinião, por isso que eu voto contrário à
aprovação do projeto. À Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Sim, é emenda do projeto.
Não havendo mais discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem
for ao contrário se manifeste. Aprovado a proposta eom dois votos contrários. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Justiça e redação final sobre o
projeto de lei número 001, de 14 de janeiro de 2025. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Coloco em discussão o parecer de comissão, legislação, justiça, redação final. Não havendo

favorável permaneça como está, quem for ao contrário se
votos contrários. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de

discussão, coloco em VI Q. Quem fOI

manifeste. Aprovad(?’'á parece}\om dois
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Assis disse: Parecer da comissão de finanças e orçamento. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão de finanças e orçamento. Não havendo
discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se
manifeste. Aprovado o parecer com dois votos contrários. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de
A'gjg disge: Projeto de lei número 001. de 14 de ianeiro de 2025, de autoria do Executivo
Municipal. Regulamenta a proibição de nepotismo no âmbito da Administração Pública, direta e
indireta dos poderes executivo e legislativo do município de Figueirão. Revoga a lei número 439,
de 22 de maio de 2020 e dará outras providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Coloco em discussão o projeto de lei de número 001. Vereador Thiago? O Vereador Thiago
Inácio D’Paula Furtado disse: A gente já discutiu da Emenda, mas o Projeto de Lei em si, ele já
contempla várias coisas da súmula vinculante. Eu só achei interessante a gente colocar,
acrescentar, não só eu, como a nobre Presidente e demais Vereadores, colocar isso, que aí enfatiza
realmente o que é a súmula vinculante. Muitas pessoas estão achando que vai deixar escancarado,
mas quem puder ler, quem puder perceber como que funciona, não é bem desse jeito. Lá prevê a

questão de nepotismo cruzado, lá prevê a questão de formação, a questão de capacidade da pessoa

assumir tal cargo. E outra coisa que a gente tem que imaginar, eu acredito que é interessante
realmente a pessoa poder ter quem ela confia próximo para ajudar na gestão. Eu acredito que é
uma prática que às vezes pode ser olhada com olhos ruins, uns olhos não tão bons, vamos dizer
assim, mas que muitas vezes agrega. A gente sabe que o Secretário não é para sempre. A gente
pode ter exemplos, o Sr. Ivan deu um exemplo de um Secretário de nomear e depois ter que
exonerar, mas temos exemplos muito bons próximos à nossa cidade. Quem conhece Alcinópolis,
quem sabe o quanto que transformou e teve a irmã do Prefeito lá que ajudou ele nessa questão da
melhoria em Alcinópolis. A gente tem que olhar os dois lados da moeda. Eu, a princípio, quando
começou a discussão desse projeto, eu era um dos Vereadores que também pensava ir contra, mas
a partir do momento que a gente vê que é uma questão superior à nossa, só para vocês terem uma
ideia, não adianta a gente não aprovar. Se o Prefeito quiser nomear, ele está amparado a lei maior,
que é a lei federal. Mesmo se a gente não aprovasse, ele conseguiria lá nomear e pronto, estava
resolvido, porque a jurisprudência fala que ele tem o direito de fazer isso. Então, assim, por que eu
vou contra uma coisa que está acima do nosso município? Ela está acima do Figueirão, está acima
do nosso Estado, ela está acima, ela está no superior. Quem conhece a pirâmide lá do direito, a
gente pode perceber, Município, Estado e União. União é a parte de cima. Se está lá em cima, não
tem como eu ir contra a união. Só para deixar bem claro porque eu até mudei de ideia e entendi
que realmente deveria passar, porque é uma lei maior do que a nossa municipal. Muito obrigado.
A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Jânio. O Vereador Jânio Flávio de

Assis disse: Meu posicionamento a respeito sobre esse projeto é contrário. Eu acredito que q
população está dando um recado, está se manifestando nas redes sociais, inclusive, nessí
momento, deve ter mais de 100 pessoas que estão acompanhando ao vivo simultaneamente. El
acho que esse projeto, o momento em que ele está sendo discutido aqui, torna tudo um pouco maid
complicado, porque, inclusive, é o projeto de número 001, esse projeto foi protocolado aqui, antes1

mesmo da Sessão de Abertura, foi protocolado até mesmo antes da Câmara voltar do recesso.
Então, isso evidencia um grande interesse no assunto, mas, no meu entendimento, o projeto não
reforça o combate ao nepotismo, pelo contrário, está criando brecha e eu acho que isso é perigoso.
E essa pauta que adquire contorno ainda mais sério quando a gente já sabe que está prevista a
entrada aqui de outro projeto para criar cargo. Então, é preciso que a gente tenha muita atenção no
que está sendo construído aqui. Se fala muito no embasamento, na súmula vinculantc, eu entendo,
respeito a opinião dos demais colegas. A prerrogativa, o voto é individual de cada um, mas o meu
é o contrário. Então, se fala muito no embasamento da súmula, mas, então, se existisse o bom
senso não só no FiguciMt»Qas no Brasil inteiro, não precisaria ser aprovado ou rejeitado coisa
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nenhuma aqui ou em qualquer lugar do Brasil. A gente sabe o peso, o preço, que foi aprovado esse

projeto nessa Casa de Leis, mas passou, vai passar, eu acredito. Mas eu não concordo. Tem um
ponto, um dos pontos que mais me chamam a atenção nesse projeto, está no artigo 6c’, inciso 5'’,
que permite a nomeação de familiares de membros de outro poder desde que não haja indício de
nepotismo cruzado. Então, se o problema do nepotismo é justamente a troca de favor, a influência
indevida, como justificar essa exceção? Então, quando se discute um projeto desse, acho que a
gente não tem que considerar só o momento atual, tem que considerar o possível impacto disso no
futuro também. Então, na prática, é isso. Não estou dizendo, não estou acusando ninguém aqui,
não estou falando que isso vai acontecer agora, mas, na prática, futuramente, isso aí pode abrir
caminho para acordo político mascarado de ilegalidade. Outro ponto, também no artigo 6'’, inciso
60, vai permitir a nomeação de parentes para cargos políticos desde que se comprove qualificação
técnica e idoneidade moral. Quem define essa qualificação? Quem atesta essa idoneidade? Falar
em idoneidade, tem Servidor aí que não tem idoneidade nenhuma. Então, se não está conseguindo
fiscalizar nem os que já estão, como é que vai ficar isso aí? Então, eu tenho um irmão na
Secretaria de Infraestrutura, mas que está lá por mérito, foi aprovado no concurso. Teria outra irmã
também concursada na Saúde, foi aprovada no concurso, não está lá porque não quis, optou por
não assumir o concurso e continuar no município que ela já está trabalhando. Então, o meu voto é

uma prerrogativa minha, individual, permanece o mesmo, mesmo que seja voto vencido, eu não

me importo, porque esse é o meu entendimento, mantenho o que acredito ser melhor para o
município. Então, eu gostaria de deixar claro aqui que essa decisão não foi tomada pensando em
prejudicar ninguém, até porque eu nem sei, é impossível saber quem vai ser beneficiado ou não
com isso, mas, ainda assim, quem acredita que seria prejudicado se o projeto não fosse aprovado,
não precisa ficar bravo comigo, o projeto está aí, se for aprovado, tudo bem, eu respeito
totalmente, repito aqui, respeito integralmente o posicionamento dos colegas que são favoráveis.
Então, aliás, as câmaras já são compostas por número ímpar de Vereadores justamente por isso, de
nove até...de nove, onze, treze, quinze e em diante até cinquenta e cinco, sempre ímpar, justamente
para que sempre exista o contraditório. O debate e as divergências são essenciais. Então, o
legislativo é plural de ideias e posicionamentos e deve continuar sendo. Então, esse é o meu
posicionamento, acredito que é o melhor para o município. Seria maravilhoso, o Vereador Thiago,
o senhor que é flamenguista, seria maravilhoso se todo mundo torcesse para o Corinthians, mas
não é assim que funciona, cada um tem o seu posicionamento, então está bom. Então, como eu
disse no dia da posse, o que for bom para o município pode contar comigo, que eu serei parceiro,
mas, no meu entendimento, esse projeto não se enquadra nisso. Espero, em breve, votar
favoravelmente aqui em algum projeto que possa ajudar em coisas boas para o município,
inclusive, vou protocolar para a próxima sessão um projeto que eu acredito que seja de grande
interesse público. Então, eu quero dizer para a população que nos acompanha que continu§
cobrando, continue se manifestando, eu tenho certeza absoluta que a maioria da população nãê

concorda com esse projeto, mas, repito, reconheÇO, respeito o posicionamento de quem él
favorável, como eu respeito, os colegas também vão entender a minha opinião. Muito obrigado. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Vagney Fernandes. O

Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sra. Presidente, gostaria de dizer que sou favoráYçl
ao projeto e acompanhar a justificativa do Vereador Thiago, onde foi muito bem explanado. Então,
na verdade, seria uma votação em vão, sabendo que já foi exposto que o que prevalece é a lei
superior, a lei suprema, Constituição Federal. O que tem que ser feito? Compete ao Executivo
nortear toda essa situação, todo esse contexto de situações de contratação, ele que tem que se

policiarp o Executivo, o Prefeito, para que não venha ferir a Constituição. Então eu vejo que,
dentro dessa súmula, ela dá condições, mas também existem restrições. Então, a gente tem que

acompanhar, por(
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nossa lei municipal. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Edegar. O
Vereador Edegar José de Lima disse: Sra. Presidenta, eu, lá atrás, no mandato passado, eu era
até base do ex-Prefeito, eu votei contra esse projeto, porque eu vi que já existia a súmula 13, então
ninguém desce de uma árvore sem subir, tem que subir. Então não tem como o município subir
para derrubar uma Lei Federal. E, assim, agora eu sou favorável a esse projeto? as pessoas, não é

do Juvenal,- eu vejo que o município de Figueirão necessita e precisa de acabar com isso. As
oportunidades são raras aqui no Figueirão e as pessoas que nasceram aqui, e é gente que tem
família, que vota, que tem parente, que ajuda o Vereador eleito. Não estou aqui pedindo emprego
para ninguém, minha família quase praticamente nunca trabalhou. Uma vez minha esposa

trabalhou, aí foi onde aconteceu essa situação, até eu pedi que não queria que colocasse, mas hoje
eu venho sem necessidade de oportunidade, agora, cabe a competência de cada um. Às vezes tem
pessoas que, quando o cara é o Prefeito, cada momento é do seu Prefeito, o Prefeito Juvenal é o
momento dele, ele tem que escolher os cargos dele, de confiança. Isso é uma política dinâmica, de

sabedoria, cada momento é um momento. Agora, cabe a ele usar a liberdade. Veja bem, daqui para
Carnapuã são 120 quilômetros, tem pessoas que fazem com uma hora, pessoas que fazem com três
horas, com duas horas, cabe a quem quiser ir fazer com 50 minutos, ele está colocando a vida dele
em risco. Como a prefeitura, cabe ao Prefeito usar o bom senso. Não precisa de ter leis para

administrar, para poder cuidar do Prefeito. A gente autoriza a liberdade, ele foi escolhido pelo
povo. E nós, agora, temos que analisar e ver. Agora, cabe a ele, eu acho que ele tem que ter o bom
senso e não se aproveitar da oportunidade. Esse aqui é um projeto de uma natureza diferente, que
enquadra, agora, vai vir mais projetos, igual nós votamos esse dia para aumentar o número de

porcentagens, para criar cargos, aí viram os cargos e a gente vai analisar. Espero que não venha
projetos, porque a gente vota, cada um, o Janinho colocou muito bem a prerrogativa, Ivan, cada
um tem seu voto, sua opinião, eu também, eu já sou decidido, fui contra lá atrás, mantenho meu
voto, hoje eu sou a favor para que fique como era antes, porque eu vejo a necessidade e a

oportunidade das pessoas, às vezes, quem mora no Figueirão. Não significa que eu estou votando,
é porque tem que colocar as pessoas, mas as pessoas, às vezes, do Figueirão vão embora e nunca
sequer têm oportunidade. As pessoas vêm de fora, então, fica difícil. Eu vejo o município, é uma
cidade pequena, todo mundo é parente, então, eu vejo a necessidade. Agora, cada um tem sua

opinião e cobra, e é isso aí. Então veja, o meu entendimento, mantenho meu voto, como foi lá
atrás. Lá atrás, quando eu votei, não tive quase nenhuma manifestação contra, porque eu era
contra, às vezes, agora, alguém tem interesse, às vezes pode até criticar, mas eu mantenho meu
voto, eu nunca andei em duas canoas. 11 o que tinha, Presidente. Obrigado. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Vereador Ronis. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Sra.

Presidente, vendo aqui as falas de cada colega, vejo, a gente respeita a decisão de cada um, o votol
de cada um. Vejo nesse projeto que essa revogação, não vejo o Prefeito Juvenal com interesses em
colocar parentes dele em cargos comissionados, em fazer essas questões, essas jogadasp é que
talvez prejudica algumas pessoas que não são parentes nossos, porque nós mesmo não temos o
interesse de colocar filhos, de colocar genro, pessoas no qual caracteriza o nepotismo. Agora, eu
vejo o momento seguinte, quero deixar registrado, sra. Presidente, srs. Vereadores da Casa de

Leis. Sou Vereador base do Prefeito Juvenal, eu tive vários, sempre do lado da população.
Disputei várias eleições, estive em duas eleições com o Prefeito Ildo, não me elegi. Estive com
Getúlio depois, uma mudança, por muitos, radical, entendi que aquele momento era o nome para
ser o Prefeito, momento que a gente entendeu que era o melhor projeto para o município de
Figueirão. Apoiei também o Rogério, onde fui base, fui líder dele nessa casa, sempre votei contra,
talvez, projetos dele mesmo. Apoiei Juvenal, em 2013, numa eleição suplementar, depois apoiei,
em 2016, o Rogério. Em 2020, Juvenal, novamente, Prefeito Juvenal, por entender que era o
momento,

(
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Deixar registrado, meu compromisso com o Prefeito Juvenal até o final. Dentro das pautas que
atendem os anseios da população. Mas, dizer, muitos questionam, Vereador Edegar, a gente vê,
Vereador Ivan, muitas pessoas com colocações, já, talvez, sobre uma sucessão, a gente vê isso, que
o fulano, que não sei o que, dizer, meu compromisso com o Prefeito Juvenal é o mandato dele. Daí
para frente, a gente vai buscar um entendimento que é melhor para a população. O momento do
Prefeito Juvenal, e nós temos que entender e respeitar isso, e ajudar a fazer o melhor para a
população de Figueirão. Agora, vem governo, no meio disso, não é, Vereador Thiago? Tem uma
eleição de governo, deputados, e depois é construir para o futuro o que é melhor para Figueirão.
Obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereadora Kelly. A Vereadora Kelly
Karine Bernardes Alves disse: O meu voto é favorável. Seguindo a decisão do Supremo Tribunal
Federal, eu acredito que, no município, nós temos pessoas muito capaçitadas, e, às vezes,
perdemos de tê-las com a gente, trabalhando, com capacidade, por conta da lei do nepotismo. Não
podemos tirar o direito de ninguém poder trabalhar, é injusto. Então, o meu voto é favorável por
isso. E eu acredito que o Prefeito, ele vai saber, eu acredito e confio que ele vai saber lidar com a
revogação dessa lei. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Agora, a gente está votando
o projeto, mas gostaria de voltar um pouquinho e falar sobre a Emenda também que foi feita, essa
Emenda é através desse projeto, que é conforme a STF, que é a súmula 13. Então, a gente vê que
não fica totalmente um projeto aberto. Quero deixar aqui bem claro e parabenizar o Vereador
Thiago por esta emenda e quero dizer que a Vereadora Luciene, por ser Presidente, ela não vota.
Ela votaria se desse um empate. Mas nunca fui ficar em cima do muro e esconder o que eu penso e
o que eu acho. Eu acho que houve mudança, essa Casa está acompanhando o STF, da súmula. Já
votei sim contra esse projeto, mas hoje é uma outra ocasião, coisas novas que aderiram, que entrou
e a gente precisa também estar acompanhando o nosso STF. E deixo aqui bem claro para o
Prefeito Juvenal, como o Jânio disse que ele tem os irmãos dele concursados, eu também tenho os

meus, graças a Deus, só eu não consegui ainda, mas um dia eu vou conseguir, Mas a gente precisa
sim também pensar em outras pessoas que às vezes acabam sendo afetadas. Não acho justo não o
primeiro grau entrar, principalmente o primeiro grau. Mas aqui nessa súmula, Vereador Tiago,
aqui fala do primeiro até o terceiro grau, então, isso vai caber ao nosso Prefeito, ao deferimento
dele, da equipe dele, isso cabe a ele e isso quem responde futuramente a ele, então, a gente deixa
essa responsabilidade completamente para o Executivo. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse:
Vereadora, assim, quero fazer uma ponderação aqui. Não citei a questão do meu irmão ser
concursado para desmerecer ninguém, só quis dar esse exemplo, que tenho familiar no
funcionalismo público e que está lá por mérito. Outra situação, também acredito que a gente acaba
não deixando só para o Executivo a responsabilidade, porque o projeto dispõe sobre o LegislativQ
também. Mas, mais uma vez, eu reconheço e respeito integralmente a opinião dos senhore;
Vereadores que são favoráveis ao projeto. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Não, Vereador. Em nenhum momento quis ofender o senhor, não, só disse que os
meus irmãos também são concursados, que somente eu não sou. Mas com a esperança de ainda
passar em um concurso. Cabe, sim, cabe a responsabilidade a cada um de nós responder, a votar e
cada um responder pelos seus atos. Não havendo mais discussão, coloco em votação o projeto 01.

Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário, se manifeste. Aprovado o
projeto de lei 01 com dois votos contrários. Passamos agora para explicações pessoais, três
minutos para cada Vereador. Não havendo Vereadores hoje para explicação pessoal, terminando
as explicações pessoais, agradeço a presença de todo o público presente, de todos que nos
acompanham via rede social, aos Vereadores. Convidá-los para a próxima Sessão Ordinária, dando
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